

聚焦“五个带头”，兴和县——

推动新时代党的创新理论走深走实

□本报记者 孙国俊 通讯员 钟真君

近年来，兴和县坚持把党委(党组)理论学习中心组学习作为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的重要平台，作为提高领导干部的理论水平、工作能力和加强领导班子思想政治建设的重要载体，以《兴和县党委(党组)理论学习中心组学习制度》为指导，严格落实学习有制度、有计划、有人员、有活动、有保障、有成效、有总结、有档案“八有”标准，不断推动学习制度化、规范化，并聚焦“五个带头”积极探索学习新路子，充分展现学习新成效，较好地推动了理论学习向纵深发展，形成了独具特色的理论学习“兴和模式”。

带头提高政治站位，作政治上的表率。为加强工作整体统筹协调，县委书记认真履行组长职责，严格审定中心组学习年度计划，审定学习专题，安排学习时间，主持学习讨论，带头作专题研

讨。同时，理论中心组学习做到年度有计划、季度有实施计划、个人有学习意见、重要学习有专题活动。除集中学习外，理论中心组还充分利用八小时以外的时间认真看书学习，并利用线上多种学习平台创新学习方式，自觉开展读书自学活动，保证了学习时间的落实。

带头抓好理论学习，作学习上的表率。县委理论学习中心组各成员无论工作多忙、时间多紧，都能带头先学一步，县处级领导坐下来集中学习，原原本本、逐字逐句，通过深入思考和研讨交流，在学习上取得了新进步；静下心来认真感悟，增强贯彻落实的自觉性和坚定性，提高运用党的创新理论指导实践、推动工作的能力。同时，围绕提高党员干部决策水平服务经济社会发展，先后举办了意识形态工作、铸牢中华民族共同体意识等培训班，多次邀请上级专家作学习辅导报告。此外，各中心组

成员每年都坚持到各自分管的乡镇、部门做学习辅导。

带头触及思想灵魂，作提升上的表率。县委理论学习中心组通过在苏木山林场重走生态路，感悟老一辈造林人的艰苦奋斗历程，回顾自己的工作初衷，重温自己的入党誓词，端正了积极向上的心态，保持前进奋进的姿态，使思想受到全面洗礼，精神境界得到全面提升，以良好精神风貌主动服务发展、扛起使命担当。同时，兴和县把县委理论学习中心组作为县委科学决策的“头道工序”来抓，县委、县政府主要领导身体力行、率先垂范，各理论中心组带头撰写心得体会，带头成为勤奋学习、善于思考的模范，在全县进一步形成了良好的理论学习氛围。

带头查摆突出问题，作自我革命的表率。紧跟县委核心工作的思路和节奏，让理论学习融入中心、参与决策、服务发展。始终坚持问题导向，对照自治

区党委、市委和县委决策部署，对照党章党规、对照初心使命，以刀刃向内精神，认真检视反思，查摆自身不足和工作短板，切实把问题找实、把根源挖深、把动作做到位。同时，把巡听旁听作为理论学习重点工作，把巡听旁听结果列入意识形态工作责任制考核，每年年初制定年度巡听旁听计划。县委理论学习中心组在组织集体学习讨论时，积极邀请上级巡听旁听组成员旁听县委理论学习中心组学习，并根据反馈意见不断改进中心组的建设。

带头做到立行立改，作作风建设的表率。将理论学习当作改进作风的“试验场”，县委理论学习中心组带头倡行“少说多做、埋头苦干”，坚持直面问题不回避，注重从思想层面、措施层面、制度层面解决问题，牢固树立服务意识和精品意识，把解决问题的过程真正变成转变作风、改进工作、推动发展的过程，在全县形成了良好的学习、干事风气。

卓资县市场监管局 加强监管确保药械安全

□本报记者 云娜 通讯员 宁超

2024年以来，卓资县市场监管局坚持常念“早、实、严”三字经，早行动、谋实效、严护航，严格检查督促药品经营、医疗器械使用单位认真落实质量安全主体责任，努力推动药品、医疗器械监管工作走深走实。

提早行动，切实绷紧思想之弦。全局坚持想在前、做在先，在年初就通过调查走访、召开座谈会等对本地地区药品经营、医疗器械使用机构风险信息进行了逐条收集、汇总、分析，全面查找分析风险点成因，逐条提出了相应的防控措施，明确了药品、医疗器械质量安全具体防控措施，努力把风险隐患消除在萌芽状态。

实字托底，切实拧紧责任链条。严格监督检查辖区内药品经营和医疗机构，督促其严格落实主体责任，

切实承担起质量安全的“第一责任人”责任。执法人员逐户讲解药品、医疗器械相关法律法规，对群众提出的问题答疑解惑。同时通过微信公众号等渠道多种方式向社会宣传药品医疗器械安全相关知识，切实提高药品经营、医疗器械使用监督管理水平。

严格护航，切实守住安全底线。全局紧盯重点环节，坚持问题导向，需求导向，认真查看药械经营使用单位对温湿度等环境条件有特殊要求的，是否监测和记录贮存区域的温度、湿度等数据；是否建立进货查验管理制度并有效执行，是否真实、完整、准确地记录进货查验情况；贮存药品、医疗器械的温湿度等条件是否符合产品说明书标签标示的要求；是否存在过期药品医疗器械等情况，发现问题现场责令改正，有效确保药械质量和安全。

察右中旗

「三个贯穿始终」推动对村巡察精准高效

利剑出鞘 巡察在路上

□本报记者 李璟 通讯员 孙欢欢

截至目前，察右中旗巡察组共巡察乡镇7个、嘎查村(社区)122个，发现问题并完成整改565个，移交问题线索7件，推动解决了一批群众关心的现实问题。

站稳人民立场，将落实以人民为中心的理念贯穿始终。在对村延伸巡察中，巡察组组织党员干部、村民议事小组、贫困户代表进行座谈，并深入田间地头、农牧户家中，宣传各项惠农政策，通过与群众面对面接触，提升群众对巡察工作的参与度和配合度。对群众反映强烈的突出问题，积极推动被巡察党组织立行立改，如在刚结束的一轮巡察中，推动化解了吃水难、救助资金发放不公平、道路积水、环境卫生差等多年未解决的问题，赢得了群众的信任和支持。

坚持问题导向，将提升巡察工作质效贯穿始终。在对乡镇巡察中，各巡察组结合旗直部门巡前通报涉及的惠民资金、集体经济、项目建设、资源管理、信访举报等方面信息，综合“共性+差异”问题清单，有针对性地发现问题和线索开展排查梳理，把握共性和个性、隐性和显性的关系，坚持透过现象看本质、透过业务看政治，不断提高发现问题的力度和精度。同时，突出“人人写报告”的工作要求，巡察过程中要求每名巡察干部树立文稿意识，从查阅资料、谈话了解、走访调查、信访接待等环节中挖掘信息并及时记录、提炼和总结，密切组内交流，为高质量撰写巡察报告奠定基础。

建强战斗堡垒，将党建与巡察融合互促贯穿始终。巡察中，坚持将党建工作与巡察工作同部署、同推进、同落实，通过支部集中学习、撰写工作体会、座谈交流等形式，实现强化党性修养、促进团队融合、提升工作效率的目的。通过定期召开临时党支部会议，强化团队建设，加强对巡察人员的教育监督管理，且实现了组内人员优势互补，营造了真抓实干的良好氛围。

为高质量发展系牢“安全带”

(上接第一版)

深化宣传教育 扎实上好安全生产“必修课”

走在6月的乌兰察布，无论是城市的大街小巷，还是企业厂矿，无论是街道社区，还是乡村民居，都能看到安全生产宣传标语、专栏、展板、长廊。

一个月来，我市各地各部门紧扣活动主题，创新作为，充分利用海报、动漫、短视频等多元化形式，宣传应急疏散知识与应急避险技能。同时，通过各类新媒体平台、交通枢纽电子屏、户外楼宇大屏等多样化载体广泛传播，持续扩大“畅通生命通道”的宣传面、影响力。

安全无小事，责任大于天。强化宣传教育，可以起到“防患于未然”的作用。

5月31日，我市召开2024年“安全生产月”活动专题新闻发布会，通过媒体向社会公布“安全生产月”的安排部署。

6月14日，通过乌兰察布市融媒体中心汉语综合广播《行风热线》栏目就应急管理局职责职能、“安全生产月”主题、举报奖励办法等内容向广大市民进行宣传普及。

6月16日，在察右后旗举行2024年乌兰察布市“安全生产月”宣传咨询日活动，现场教学心肺复苏、海姆立克等急救法，发放安全生产宣传资料。

随着“安全生产月”活动持续深入开展，越来越多领导干部和人民群众

主动参与到安全文化建设中，共同谱写好安全宣教这篇“大文章”。

“通过参加‘安全生产月’活动，我不仅增强了自身的安全意识，还学到了很多宝贵的消防救援知识和自救技能。今后，我会把这些知识和技能牢记在心，并在日常工作生活中加以运用，为自己和他人的安全保驾护航。”市民秦宇鑫说。

一个月来，通过举办群众喜闻乐见的宣传活动，充分调动全社会力量参与安全生产共治，夯实安全生产基础，“安全生产月”活动带给人民群众更加充实、更有保障、更可持续的安全感。

据统计，活动期间，全市共开展应急演练、避险逃生知识竞赛等活动71场次，参与3464人次；举行安全倡议、安全宣誓和安全文化特色文艺演出等活动52场次，参与6328人次；免费向社会开放各类安全科普宣教和体验基地11个，参观6405人次。

安全生产是民生大事，事关人民福祉，事关经济社会发展大局，一丝一毫不能放松。如何答好新时代安全生产的“合格答卷”，这是一场任重道远的“大考”。

第23个全国“安全生产月”虽然已经落幕，但全市上下并没有让“安全生产月”6月来7月走，而是仍然以“时时放心不下”的责任感，全方位推进安全生产工作法治化、规范化、精细化、信息化建设，以高水平安全保障经济社会高质量发展，在新时代新征程上走好新的赶考之路！

直击内蒙古自治区第十六届中学生运动会

径赛赛场上演“速度与激情”

本报讯(记者 李敖民)7月17日，记者走进市体育场，看见内蒙古自治区第十六届中学生运动会径赛正在进行激烈比拼。

赛场上，参赛选手们做着热身运动，在起跑线前蓄势待发。随着发令枪响，运动员们如同离弦的箭一般飞驰。“加油，加油！再快一点。”比赛现场，观众的加油声、呐喊声此起彼伏。跑道上，运动员们尽情挥洒汗水，在加油声中竭尽全力冲向终点，用行动诠释青春与激情，赛出了风格，赛出了水平。

“在家门口参加比赛，我感到非常开心和自豪。长跑是体力与意志的双重考验，对于今天的表现我很满意。希望家乡能够承办更多的大型赛事，让更多的人了解乌兰察布，爱上乌兰察布。”来自乌兰察布市代表队运动员闫可欣发发自肺腑地说，未来，将更加刻苦训练，争取获得更优异的成绩。

据悉，在当日的比赛中，共决出初、高中组男、女子200米、800米、5000米、4×400米接力等14项比赛冠军。

健美操比赛“舞”出别样魅力

本报讯(记者 李璟)音乐响起，两位运动员开始了双人花球自选动作项目，跳跃、踢腿、旋转等动作一气呵成……7月17日，随着双人啦啦操比赛的完美落幕，内蒙古自治区第十六届中学生运动会健美操(啦啦操)比赛圆满结束。经过两天激烈的角逐，最终呼和浩特市代表队分别荣获初中组双人啦啦操、八人有氧舞蹈、集体啦啦操第一名；鄂尔多斯市代表队分别荣获高中组集体啦啦操、双人啦啦操第一名；包头市代表队荣获高中组八人有氧舞蹈第一名。

双人啦啦操不仅是一场比赛，也像是一场视觉盛宴和艺术表演，它充满创意和魅力，有花球啦啦操和街舞啦啦操两种形式，既结合舞蹈和啦啦操的元素，又展现出运动员的柔韧性和技巧。比赛中，运动员们手持花球，动作既灵活

又协调，充分展现出他们的青春活力和激情。

在初中组双人啦啦操项目中，呼和浩特市小将张艺可、赵亚楠以80分的成绩遥遥领先，一举夺得该项目第一名。“这次比赛对我来说是一次宝贵的经历。”呼和浩特市代表队参赛选手张艺可激动地说，“虽然训练过程很辛苦，但当我站在舞台上，听到观众的掌声和欢呼声时，我觉得一切都值得了。我希望通过我的努力，能够激励更多的同学参与到这项运动中来。”

“我们队伍为了这次比赛准备了很长时间。”呼和浩特市代表队教练李辰说，“从选曲、编排到训练，每一个环节我们都力求完美。看到孩子们在舞台上的精彩表现，我感到非常骄傲和自豪。这次比赛不仅是对他们技术水平的考验，也是对我们团队协作能力和心理素质的锻炼。”

田赛赛场绽放青春力量

本报讯(记者 云娜)跳远场地的优美弧线、跳高场地的腾空一跃、投掷区的奋力一掷……7月17日，内蒙古自治区第十六届中学生运动会田赛项目进入第3个“火热”的比赛日，青少年运动员继续在赛场上挥洒汗水，一决高下。

助跑、摆臂、落地，一气呵成，细沙扬起，赢得喝彩。男子高中组三级跳远决赛现场，留下了运动员追逐梦想奋勇拼搏的身影。最终乌兰察布市代表队运动员夏天以14.27米的成绩锁定冠军。

“这次比赛算是超常发挥，能拿到冠军非常激动。以后我会平衡好学业和训练，继续打磨助跑和跳跃技巧，争取更好的成绩。”夏天高兴地对记者说，这次比赛让他在家门口展示了

比较好的自己。

旋转身体，然后猛地甩臂，将铁饼扔向远方。男子高中组铁饼决赛现场，每一次投掷都充满了力量与技巧的融合，运动员出色表现赢得了现场观众阵阵掌声。

“带孩子来现场观看比赛，可以更真切地感受到体育运动的魅力。希望孩子把体育比赛中的坚强、乐观的优秀品质运用到今后的学习、生活中，不断超越自我，取得更加优异的成绩。”田赛项目开赛以来，市民冯哲几乎每天都会带孩子到现场观看比赛，他们被运动健儿奋力拼搏的精神深深感染着。

根据赛程安排，当天进行了女子高中组标枪决赛、男子高中组五项全能之一跳远、女子初中组跳高决赛等11个项目。

“绳”彩飞扬 跳动精彩

本报讯(记者 刘鹏)7月17日，内蒙古自治区第十六届中学生运动会跳绳比赛在市体育馆圆满落幕。来自全区12个盟市的257名运动员参加比赛。

赛场上，随着裁判一声令下，各位参赛选手迅速地投入到比赛中，只见一根根跳绳在选手们手中快速翻飞，他们的身影在绳索间轻盈穿梭，一跳一落尽显活力与朝气。在团体项目10人长绳8字跳比赛中，运动员们协同合作、互相配合，一个个跳入翻飞的长绳中，然后快速穿梭而出，整套动作如行云流水，干净利落。精彩的比赛吸引着现场观众，助威声、欢呼声不绝于耳。

经过激烈的比拼，最终鄂尔多斯市代表队凭借出色的表现，斩获6个团体冠军、10个单项冠军；乌兰察布市代表队获1个团体冠军，

夏瑞雪和周雅琴分别在高中女子组30秒单摇、3分钟单摇项目中夺得金牌。

来自乌兰察布市代表队的王文博在接受记者采访时说：“比赛中我和队友们团结协作，发挥出了最好的水平，取得了团队赛的好成绩，我们都非常开心。比赛结束后，我们会继续加强训练，增强凝聚力，争取未来取得更好的成绩。”

本次跳绳比赛从7月15日开始，分初中组、高中组两个组别，共设4×30秒单摇接力、4×30秒交互绳单摇接力、60秒交互绳速度跳、3分钟10人长绳8字跳、2×30秒双摇接力、1分钟10人长绳集体跳、个人绳内蒙古大众规定套路、车轮跳规定套路高级、交互绳规定套路初级9项团体计数赛和30秒单摇跳、30秒双摇跳、3分钟单摇跳、30秒间隔交叉单摇跳4项个人计数赛。



田径赛场上，运动员你追我赶、奋勇争先。本报记者 王俊平 摄



啦啦操比赛中，运动员动作潇洒，尽显风采。本报记者 刘志帅 摄



跳远比赛中，运动员奋力一跃。本报记者 王俊平 摄



跳绳比赛中，运动员动作协调配合默契。本报记者 郭小燕 摄